

中国将首次处决日本籍毒贩

为两国恢复邦交后首例,日本官方暗示不会要求停止死刑



赤野光信 (资料图)

中国依据本国法律,将对一名日本籍毒贩执行死刑,但日方担心此举可能影响日本的国民感情。

日本政府相关人士透露,日本3月29日接到中国通告,中方将于近期对一名因走私毒品被判死刑的日籍男子执行死刑。一旦执行,这名男子将成为1972年两国恢复邦交以来首名被中国执行死刑的日本人。日本首相鸠山3月30日表示,“一直以来都向中国方面就此表示了关切。非常遗憾”。

日本官房长官平野博文3月30日表示“这是中国的司法问题”,

但又称对日本的国民感情“没有什么好的影响,对此表示担忧”。

据悉,该男子名为赤野光信,今年应为66岁,2006年9月中旬在大连被捕。根据当时的媒体报道,赤野光信在日本时就数次参与贩毒。2006年4月,他频繁出入中国国门,引起了中国警方的高度警惕。经侦查发现:他准备走私一批冰毒到日本去,为此专门雇了53岁的大阪人石田育敬做“马仔”,负责运输毒品。9月12日,两人在大连会合。9月中旬,警方得到消息,两人预订了9月20日

直飞日本大阪的航班。当天,两人搭乘出租车前往机场,在通过安检时被大连海关缉私局以“涉嫌携带违禁物品”的名义扣下,缉毒警察从两人行李中分别搜出了1516克和1008克冰毒。此案当时被公安部列为毒品目标案件,名为“4·03”特大跨国走私贩卖毒品案,公安部为侦破此案发来贺电。2008年6月,赤野光信一审被判死刑后提出上诉,去年辽宁省高级人民法院驳回上诉并维持原判。

(据《东方早报》)

山西王家岭矿难追踪

抽水3天 水位下降18厘米

新华社山西乡宁3月31日电 31日,华晋焦煤公司王家岭煤矿“3·28”透水事故现场抢险工作已经进入第四天。截至31日18时,累计排水2.6万立方米,井下水位下降了18厘米。现场指挥部安排的各项抢险工作正分别展开。目前,现场的抢险物资较为充足,其中水泵52台、管线16001米、钻机4台、通讯电缆4150米,专业抢险队伍已增至9支,实行三班倒,不间断救援。

安徽涡阳

“火化活人” 3人被免职

新华社合肥3月31日专电 针对近日发生在安徽省涡阳县高炉镇第一敬老院九旬老人火化前“复活”事件,涡阳县相关部门已经对3名责任人进行了处理。

据了解,3月20日上午,涡阳县高炉镇第一敬老院九旬老人王振民突然没了气息,镇卫生院管理员高某联系镇卫生院职工蒋某为其做死亡鉴定。在没有科学依据的情况下,蒋某宣布王振民死亡。下午,王振民老人被送往殡仪馆火化,但在火化时,验尸工发现老人仍有生命特征,并未死亡。随即老人被送往医院抢救,但因抢救无效于两天后死亡。

事发后,涡阳县高炉镇党委、政府及时对事件进行调查,并依法对相关责任人作出了处理。其中,高炉镇第一敬老院管理员高某受到党内严重警告处分,被解除敬老院管理员聘任职务;高炉镇第一敬老院院长张某受到党内严重警告处分,院长职务被撤销;同时,高炉镇民政办主任何某也被撤职。高炉镇卫生院职工蒋某也被依法追究刑事责任。

医生告之患癌

病人跳楼自杀

在例行查房后次日,刘伯胜的母亲从湖北省黄石市第五医院住院部跳楼自杀。刘伯胜认为,该院消化内科专家贺教授查房时,将其母亲当成“活标本”给实习生上课,是导致其母轻生的原因。3月26日,医院回应称贺教授是70多岁的医生,不大可能会当着病人面为实习生讲病例。目前,黄石市卫生局、警方和医院已对此事展开调查。

刘伯胜介绍,母亲黄改心今年61岁,今年年后,母亲出现吃东西不消化情况。虽然医生告诉了家人她患癌症的可能,但家人一直没有将此事告诉母亲。3月23日8时许,该院消化内科专家教授贺主任带3名医生、两名实习生到母亲病房查看病情。

“这是典型的癌症转移,患者肝非常大。”刘伯胜回忆,贺教授当着母亲面告诉身旁的医生和实习生“这个患者的病例非常罕见”,让几人用听诊器在母亲肚子上轮流听了1分多钟。贺教授还用蓝色钢笔在其母亲肚子上,画出母亲的肝部大小,让身旁的实习生们观看。当时,刘伯胜和父亲就在旁边,他们对贺主任的讲解非常反感,但出于礼貌原因并未进行制止。刘伯胜说,母亲知道病情后心情很差,不说话也不吃东西。3月24日,母亲从7楼跳楼。(据《长江商报》)

如梦如幻

世博园庆典广场,喷雾系统制造出一个如梦如幻的意境。(3月31日摄)

4月1日,上海世博会将迎来开幕倒计时30天,目前,世博园区内各项建设已进入尾声,近万名工人正加班加点,确保4月下旬世博园区如期投入试运营。(新华社发)



温州市瓯海区原区委书记

谢再兴涉嫌刑事犯罪被拘留

原因据传有三:杀情妇、买官卖官和违规出让土地

记者3月31日从杭州警方获悉,原温州市瓯海区委副书记谢再兴因涉嫌刑事犯罪,目前已被杭州市公安局西湖分局刑事拘留。其犯罪事实公安机关正在侦查当中。

3月30日,温州市瓯海区人大常委会召开会议,根据我国人大选举法的有关规定,决定罢免谢再兴的温州市第十一届人民代表大会代表职务。

1962年3月出生的谢再兴,曾先后担任浙江省台州市天台县县委常委、组织部长,三门县县委副书记、代县长、县长,温州市瓯海区委副书记。

说法一

涉及一起凶杀案被抓

3月30日,浙江省内多个论坛出现了关于“谢再兴因为杀死情妇邵慧灵”的帖子,这些帖子中,关于邵慧灵曾任共青团三门县委副书记的身份信息一致,但对其被杀的过程版本不一,有称“谢再兴是雇凶杀人”,还有则称“谢再兴是在邵慧灵在杭州的家,用被子闷住邵,使其窒息而死”。

从谢再兴与邵慧灵的履历看,2006年前两人都在台州市三门县工作,有较长的“交集”时间。谢再兴曾任三门县委副书记、代县长、县长,2006年调任温州市



谢再兴 (资料图)

瓯海区委副书记一职,而邵慧灵今年34岁,参加工作后曾长期在团三门县任职,2006年调离该县后又至浙江省某局任职。另据一名在三门与谢再兴共事过的官员透露,谢再兴与邵慧灵两人之间早已有关系,到现在感情至少维系了近10年。

记者获得的一种版本是,谢再兴情妇不止邵慧灵一人,在温州还“另有发展”。当该情妇得知此事后,曾威胁要“举报”。可能该情妇威胁到了谢再兴的家庭和仕途发展,大概在2009年的11月,邵被



邵慧灵 (资料图)

抓到福建,后神秘失踪。

有消息人士透露,谢再兴一案不排除牵涉更高层的政法机关官员。“而且,有些人为了立功,肯定会出面检举”。

“被抓时谢再兴大概想自杀,但被制止了。”当地政法系统人士透露。据称,谢再兴被纪委带走后已经认罪。

说法二

买官卖官被纪委注意

有种说法是,谢再兴在任瓯海区委书记期间,有买官卖官嫌疑。

在他管辖下,区域内的副局级以上官员如想升职或者在职,都得到谢再兴处送礼混个“脸熟”,否则,在岗位变动中将乌纱难保。

一个可资佐证的例子是,谢再兴在2007年父亲去世之际,就曾引发一场“震荡”。当时,瓯海的一些局长、镇长纷纷赶赴台州送礼。

“这个时候已经有人告了。据说后来退了一些礼金,事情才算告一段落。”瓯海区委内部人士透露,“其实浙江省纪委注意其好长一段时间了。”

说法三

违规出让农田

另一种说法是,谢再兴被“抓”是因为他在台州期间的“原罪”导致。

3月29日晚上,记者拿到的一份举报材料显示,浙江省三门县海游镇建村、亭旁镇杨家村的叶宗兵、杨小龙等人一直在举报谢再兴及其家人。

这份材料透露,谢再兴在三门县任县长期间,将三门县西区海游镇管辖的17个行政村涉及2万余人生活与生产的7000余亩土地,未经审批出让2/3,有1/3荒芜至今,其中4/5为基本农田。

(据新华社、中新网)